
 (هـ 1438 الفصل الدراسي الثاني – المباشرة الثالثةحاضرة مالهم ما قاله الدكتور في أ )

 : (البشري  و الطبيعيفي الإنتاج الزراعي )  المؤثرة العوامل -أولا 

 العوامل البشرية العوامل الطبيعية
 البناء الجيولوجي والتضاريس وأثرهما في الزراعة  -
 عامل التربة -
 أثر المناخ -
 العوامل البيولوجية-
 الموارد المائية-

 الجماعات البشرية وظروفها الثقافية والاجتماعية-
 وأثرها في الإنتاج الزراعي  الحالة الثقافية والصحية -
 عامل مؤثر في الإنتاج الزراعي  العقيدة الدينية -
 وأثرها في الإنتاج الزراعي  النظم الاجتماعية -
 العوامل الاقتصادية -
 وأثرها في الإنتاج الزراعي السياسات الحكومية -
 الادارة العلمية -

 : وانتشارها الزراعة نماطأأقسام )انواع( و -وثالثاً ثانياً 

 : الزراعة الراقية : الزراعة البدائية

 : الزراعة البدائية المتنقلة •
 : نتشارهاا

o  الصين.الهند وجنوب شرقي آسيا وجنوبي في 
o وفي ماليزيا.  
o في أفريقيا.و 

 

 : لبدائية المستقرةاالزراعة  •
 : نتشارهاا

o وأيضييييا   لأراضييييي الزراعييييية المداريييييةا فييييي 
المنييياال المداريييية المرت عييية فيييي الأحيييوا  

 . المنتشرة بين الجبال
o  وفي مرت عات كينيا وروديسيا. وفي كثيير مين

أقاار العالم العربي في بلاد المغيرب العربيي 
 والصومال.

 ( وفق المساحة وعدد السكان) 
 : الزراعة الكثيفة •

 انتشارها :
o  الصيييين والهنيييد ومصييير وأجيييزاء مييين  ربيييي

 أوروبا وشرقي الولايات المتحدة الأمريكية.
 : الزراعة الواسعة •

 انتشارها :
o  سهول البيرار  فيي أمريكيا الشيماليةه وسيهول

( الأرجنتيييين فيييي أمريكيييا الجنوبيييية  البمبييياس
وسييهول ميير  دارليينس فييي أسييتراليا وسييهول 

 .سيبيريا
 (وفق الغرض من الإنتاج ) 

 : الزراعة المعاشية أو زراعة الاكتفاء الذاتي •
 انتشارها :

o المنيييياال المنعزليييية م بفييييي معظييييم دول العييييال
كالمنيياال الجبلييية أو المنيياال التييي لا تييرتبا 

 .بوسائل نقل رخيصة

 :العلمية( التجارية )المزارع الزراعة التجارية •
 انتشارها :

o  تنتشيير الزراعيية التجارييية فييي كثييير ميين دول
المنييياال المداريييية الماييييرة فيييي ه مثيييل العيييالم

 .قارتي آسيا وأفريقيا
 ( ) المتنوعة

 : الزراعة المختلطة •
 انتشارها :

o جمع بين إنتاج وت قارات العالمبمناال معينه ب
  .الماشيةالمحاصيل الزراعية التجارية وتربية 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

من ولا يتالب المالوب بأن الإجابة تكون حسب المعنى  ( فضل الراشد   قبل الدكتورللتذكير تم التنبيه من "

 هذا حسب ما فهمت من المحاضرة المباشرة الثانية والثالثة "في ورقة الإجابة الاست اضةالاالب 

 

  : الزراعية والمحاصيل المنتجات -رابعاً 

 (والله الموفق  لتذكرحسب تعبيرك ل المعنىوبالفهم  ولكن أو الكم ليس بالنص نسب لكالإجابة الأ) أختر 

تشير التقديرات إلى أن النمو في الإنتاج الزراعي العالمي والالب على هذه المنتجات سوف ييزداد قياسيا   ✓

بالسنين الماضية وفي شكل خاص في البلدان الناميةه إذ من المتوقع أن يرت يع الإنتياج والاسيتهلال للسيلع 

 ة بنسب كبيرة نتيجة لتحسن مستوى الحياة.الزراعية الرئيس

أن العوامل الرئيسة التي تؤثر على الاستهلال للمنتجات الزراعية هي الأمور المتعلقة بالسكان واليدخل ه  ✓

إذ يييرتبا الالييب العييالمي علييى كثييير ميين السييلع ارتبااييا  شييديدا  بييالنمو الاقتصيياد  والسييكاني وخصوصييا  

 بالبلدان النامية.

 

 : الزراعة الراقيةتابع 
 بعض الأقاليم الزراعية الكبرى

 : الإنتاج الزراعي في إقليم البحر المتوسط •
 انتشارها :

o  هالمنياال الزراعيية حيول البحير المتوسيافي 
هنال أربع مناال أخرى تتميز بمنياخ البحير و

  وسا شيلي -2 كالي ورنيا -1:  المتوسا
 الغربية من أسترالياالأجزاء الجنوبية  -3

 مقااعة الكاب في اتحاد جنوب افريقيا -4

 : اج الزراعي في المناطق المداريةالإنت •
 انتشارها :

o  مييين قيييارة أفريقييييا وجنيييوبي آسيييياه وجنيييوبي
  .الولايات المتحدة ومعظم أمريكا اللاتينية

 : الإنتاج الزراعي في الأقاليم الجافة •
 انتشارها :

o 36% إليى 33بين  تغاي الأقاليم الجافة ما %

من مساحة اليابس ه ويعيي  فيي تليل المنياال 

 . % من سكان العالم4

 : (أنماا الزراعة في الأقاليم الجافة   ومن 
 : الزراعة النهرية  -
 الزراعة الجافة : -
 الزراعة على مياه الآبار : -
  الزراعة على ر  القنوات والأفلاج : -



 

 : المملكة في الزراعة -خامساً 

 (والله الموفق  لتذكرحسب تعبيرك لالمعنى وولكن بالفهم  أو الكم ) أختر الإجابة الأنسب لك ليس بالنص

تقييوم حكوميية المملكيية العربييية السييعودية باستصييلاز الأراضييي وتوزيعهييا علييى السييعوديين ه وقييد بلغييت  ✓

 هـ.1400دونم سنة  مليون 2مساحة هذه الأراضي التي استصلحت ووزعت أكثر من 

شجعت حكومة المملكة العربية السعودية زراعة القمح التي ق ز إنتاجها ق زة كبييرة فيي سينوات قليلية مين  ✓

 44م ه أ  تضياعف نحيو 1998ملييون اين سينة  1.7م إليى أكثير مين 1971أليف اين سينة  39أقل من 

 .مثلا  

 

 : الاسماك صيد و الحيوانية الثروةو الرعوي النشاط -سادساً 

 (والله الموفق  لتذكرك لفهم كلها تعتبر من ضمن السؤال ولكن قم بتلخيص المعنى حسب اتالإجاب )

ان استئناس الحيوان والتحول إلى الرعي قد وفر للإنسان المزيد من الغذاء مين ناحيية ومين ناحيية اخيرى  ✓

ن سيها هنيا فيي تحدييد  المزيد من الجهد في البحث عن الغذاء للحيوان ن سه. ولقد فرضت الظروف البيئيية

 نوع وحجم القاعان الحيوانية.

ان اقتناء القاعيان وممارسية الرعيي وضيع الثيروة الحيوانيية كمصيدر اقتصياد  فيي متنياول الانسيان ييتم  ✓

 الانت اع به وفل اسلوب حضار  متقدم على ما سبقه من عمليات صيد تقليدية.

أنهار و يرها( وتعتبر الأسيمال المصيدر % من ساح الأر   بحاره محيااته 72تتوافر الأسمال في  ✓

 نوع 40.000البديل لسد النقص في الغذاء  الجوع( إذ يقدر أن عدد أصناف الاسمال 

 

 : الجوع زمةأو الخضراء الثورة -سابعاً 

 (والله الموفق  لتذكرك لفهمكلها تعتبر من ضمن السؤال ولكن قم بتلخيص المعنى حسب  اتالإجاب )

مبييييدات  مثيييل مختل ييية تقنييييات اسيييتخدام زييييادة عييين نتجيييت الزراعيييي الإنتييياجي فيييي نوعيييية ق يييزة هيييي ✓

 التيي العقيود فيي الغلية عاليية المحاصيل من جديدة ضروب وكذلل والأسمدة الأعشاب ومبيدات الحشرات

 مميا الغيذاء مين العيالمي الإنتياج فيي كبييرة زييادة إليى الخضيراء الثيورة أدت. الثانية العالمية الحرب تلت

 .الجوع مشاكل قلص

قاسيم مشيترل بيين معظيم اليدول الناميية ومين بينهيا  البيية اليدول الإسيلاميةه ومين أهيم  ومشكلة الجوع هي ✓

ملييون نسيمةه أ  نحيو  400-300تيراوز ميا بيين تد اعيدأ مظاهر هذه المشكلة في بليدان العيالم الإسيلامي

 الاعيامه ويتعرضييون دائميا  للمجاعييةهنصيف عيدد المسييلمين بتليل الييدول لا يحصيلون إلا علييى القلييل ميين 

يتسيبب الينقص  في اليدول الأفريقييةو هوخاصة تلل التي تتعر  للكوارث الابيعية كالج اف وال يضانات

 .في التغذية في وفاة عدد كبير من الأا ال المسلمين ابقا  للإحصاءات والبيانات الدولية


